

## Russian Society for Friendship with Cuba

Уважаемая госпожа Луиза Арбур, Верховный комиссар ООН по правам человека!

Пользуюсь случаем, чтобы пожелать Вам удачи в Вашей благородной деятельности.

Сегодня в мире особенно востребованы принципы взаимоуважения и взаимопонимания. Стала более тонкой взаимосвязь между решением гуманитарных проблем и предотвращением военных конфликтов. Как никогда

ранее сегодня значимы универсальные стандарты в области соблюдения прав

и свобод человека.

Хочется верить, что введённая ООН процедура универсального периодического обзора – своего рода «проверки» соблюдения прав человека

в странах мира, станет эффективным средством в деле защиты прав, свобод

и достоинства личности.

В феврале 2009 г. в рамках деятельности соответствующего механизма Совета по правам человека такой контрольной проверке подвергнется Республика Куба. Надеюсь, что позитивный опыт и пример Кубы позволит добиться улучшения ситуации в области защиты прав человека в других государствах. Знаю: для сотрудников ООН, которые будут готовить доклад

по данной проблеме, в том числе важны мнения общественных гражданских организаций. Этим и продиктовано данное обращение.

Я представляю российское национально-культурное объединение Общество дружбы с Кубой (Москва, Проспект мира). Наша организация объединяет десятки тысяч российских граждан, которые в силу своей профессии, интересов или же просто человеческой судьбы тесными узами связаны с Кубой и кубинцами. Общество основано более 40 лет назад Юрием Гагарином

и Эрнесто Че Геварой; филиалы нашей организации работают во всех крупных

городах России от Санкт-Петербурга до Новосибирска.

Обращение к Вам обусловлено и моей личной судьбой. Я хорошо знаю Кубу и

её народ, так как прожила на острове более 10 лет. Впервые приехав в республику в 1960 году, закончила позже Гаванский Университет; последний

раз была на Кубе во время рабочей командировки в 2004 году. Кубинская проблематика мне знакома не только как общественному деятелю, но и как

профессиональному историку и журналисту, который свыше 30 лет изучает кубинскую действительность во всех её проявлениях.

Российское Общество дружбы с Кубой обеспокоено недостоверным и предвзятым освещением кубинских реалий в международных средствах массовой информации. Не хотелось бы, чтобы Вы и Ваши коллеги оказались в

плену у антикубинской пропаганды или же пошли на поводу у тех, кто далёк

от объективного взгляда на жизнь кубинцев. Что касается достижений Республики Куба в области защиты прав человека, социальной политики и накопления человеческого капитала, то они так велики и неординарны, что,

безусловно, имеют позитивное значение для других стран. Этот опыт полезно изучать и распространять.

Успехи кубинского государства в отношении защиты гражданских и политических прав, достижения в социальной сфере, имеют выраженный гуманистический характер. Внимание к человеческой личности - характерная

черта кубинской политики. Даже в тяжелейшие 1990-е годы, когда Куба находилась на грани экономического коллапса, на острове не сокращались

ассигнования на социальные программы, включая молодёжные и медицинские.

Индекс развития человеческого потенциала - показатель, который свидетельствует об эффективности социально-экономических программ Кубы,

стремительно вырос за последние 15 лет.

При этом мы, россияне, никогда не забудем, что свыше 25 тысяч российских, украинских и белорусских детей, пострадавших от Чернобыльской катастрофы, безвозмездно прошли курс лечения и реабилитации в кубинских медицинских центрах. Наши дети выжили и вернулись к нормальной жизни благодаря бескорыстию и высочайшей квалификации кубинских врачей. 300 тысяч кубинских медиков трудятся, спасая жизни и облегчая боль в 70 странах мира. Уникальная кубинская медицинская программа «Чудо» возвращает зрение слепым. В Гаване открыт

медицинский университет, в котором учатся тысячи студентов из Латинской

Америки, включая Пуэрто-Рико. Всего на Кубе учится 25 тысяч студентов-латиноамериканцев.

Продолжительность жизни самих кубинцев приблизилась к 80 годам. Здесь

самая низкая на континенте младенческая смертность: 5,3 случаев на 1000

новорожденных. На каждого из 367 жителей Кубы приходится по одному врачу

- это наивысший результат даже для высокоразвитых стран.

Десятки тысяч кубинских педагогов обучают грамотности жителей Латинской

Америки, не имевших доступа к образованию. Кубинцы разработали новейшие

методики, позволяющие быстро и профессионально изучать иностранные языки, математику, осваивать школьные программы. На самой Кубе школьным

образованием охвачены все дети школьного возраста. На острове нет неграмотных. На Кубе почти миллион выпускников Университетов; каждый житель имеет свободный доступ к бесплатному университетскому образованию.

Кубинцы очень чутки к малейшему проявлению несправедливости. Они - великие гуманисты и альтруисты, их социальные программы просчитаны до мелочей.

В стране нет нищеты, бездомных, нет беспризорных детей. Здесь не преследуют инакомыслия: уважение к чувствам человека, его выбору и к свободе совести дано кубинцам от рождения. Самые важные для страны решения на Кубе принимаются путём референдума или же находится иной способ обсуждения с народом наиболее важных для страны проблем.

Вспомните: почти полтора года шла подготовка к 4 съезду Коммунистической партии Кубы, определившему экономический и политический курс острова в условиях новой международной конъюнктуры в начале 90-х

годов. Тогда на Кубе были собраны 1 миллион 100 тысяч предложений, сгруппированные в 76 тем и изложенных в докладе на 9063 страницах. 87%

предложений были критическими. Никого при этом не преследовали, никто не пострадал за своё несогласие с традиционным курсом правительства. В условиях однопартийной системы такое возможно только в очень свободном и демократическом государстве.

Экономические и социальные успехи Республики Куба в последние 15 лет достигнуты вопреки экономической блокаде острова со стороны США, которая

длится почти 50 лет. При этом в 1990-х годах Куба лишилась 85% своего внешнеторгового оборота ввиду распада системы социализма в странах Восточной Европы и СССР. Но Куба не только выжила, но и вырвалась вперёд, создав новую экономику, заново выстроив всю систему внешнеторговых и внешнеполитических связей. При этом она не отказалась

от своего традиционного принципа - социально-ориентированной экономики.

Почему бы Вам не выступить с инициативой отмены противоречащей всем нормам международного права и принципам ООН блокады Кубы? Почему бы Вам

не призвать США, Чехию, Польшу, страны Балтии, Венгрию, официальный Брюссель прекратить травлю кубинского государства? Тем самым Вы бы дали

кубинцам шанс на обретение полной свободы и подали бы пример истинного соблюдения прав и свобод человека.

Надеюсь, что Вы не останетесь безучастны к участии пяти кубинских борцов

против терроризма, незаконно приговорённых к пожизненным срокам заключения в США.

Желаю успешной работы во имя человека,

С уважением,

Валентина Чигирь.

Правление Общества дружбы с Кубой.

Российская Федерация, Москва.